
Шарф-капюшон 

 

Шарф-капюшон связан спицами резинкой 2х2. Состоит из 3 частей: правой и левой сторон шарфа 

и капюшона. Концы шарфа вяжутся поворотными рядами. Капюшон формируется за счет 

прибавления и убавления петель. Центральная часть капюшона связана укороченными рядами. 

Размеры 

Окружность головы 46 -56(56 -66) см 

Длина шарфа 188(200) см 

Глубина от верха капюшона до края шеи 28(33) см 

Ширина шарфа 12,5 см 

Материалы:  

Пряжа Season Alpaca Soho 100% бэби альпака 200 м/100 г. Расход 4 (5) мотков.  

Спицы круговые 3,5 40 см 

Маркеры 

Плотность вязания 24 п х 29 р=10 см в нерастянутом виде 

Правая половина шарфа 

Набрать на спицы 60 петель. 
 
Ряд 1 (изн. гладь): снять 1 петлю (нить за работой) * 2 изн,2 лиц повторять от * до последних 3 
петель,3 изн. 
 
Ряд 2 (лиц. гладь): снять 1 петлю (нить за работой) * 2 лиц, 2 изн повторять от * до последних 3 
петель,3 изн. 
 
Повторять ряды 1 и 2 пока длина шарфа не достигнет 71 см от наборного края. Закончить 
лицевым рядом. 

 



Схемы прибавления петель в капюшоне 

Шарф-капюшон расширяется за счет увеличения количества петель в рядах. Увеличение 
количества петель выполняется прибавлением лицевых и изнаночных петель из протяжек с 
наклоном вправо и с наклоном влево. 
 
Прибавка лицевой петли с наклоном вправо. Ввести левую спицу сзади наперед под протяжку 
между петлями и провязать ее лицевой за переднюю стенку. 
Прибавка лицевой петли с наклоном влево. Ввести левую спицу спереди назад под протяжку 

между петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку. 

 
 

  
 



 
Прибавка изнаночной петли с наклоном вправо. Ввести левую спицу сзади наперед под 
протяжку между петлями и провязать ее изнаночной за переднюю стенку. 
Прибавка изнаночной с наклоном влево. Ввести левую спицу спереди назад под протяжку между 

петлями и провязать ее изнаночной за заднюю стенку. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Последовательность прибавления петель капюшона 

 Установочный ряд (изнаночная сторона}: снять 1 лицевую петлю нить за работой, *2 изн, 2 лиц. 

Повторять от * 5 раз. Поместить маркер. *2 изн, 2 лиц, повторять от * до последних 3 петель, 3 

изн. 

Увеличение 1-го ряда (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2лиц, 2изн. 

Повторять от * до 2 петель перед маркером, 2 лиц, сделать 1 изнаночную прибавку с наклоном 

вправо, маркер, **2изн, 2лиц, повторить от ** до последней петли лиц. 

 Ряд увеличен на 1 петлю = 61 п. 

Увеличение 2-го ряда (изнаночная сторона): снять 1 лиц‚ нить перед работой. *2 изн, 2 лиц. 

Повторять от * до маркера М, сделать лицевую прибавку с наклоном влево, 1 лиц, **2 изн, 2 лиц, 

повторять от ** до последних 3 петель. ‚ пЗ.  

Ряд увеличен на 1 петлю=62 п. 

Прибавка в 3-м ряду (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2лиц, 2изн. 

Повторять от * до маркера. Сделать лицевую прибавку с наклоном вправо. М, **2изн, 2лиц. 

Повторять от ** до последней петли, лиц.  

Ряд увеличен на 1 петлю = 63 п. 

Прибавка в 4-м ряду: снять 1 как лицевую, нить перед работой, *2 изн,2 лиц. Повторять от * до 

маркера. М, сделать изнаночную прибавку с наклоном влево, изн, **2лиц, 2изн. Повторять от ** 

до последней петли, 1изн.  

Ряд увеличен на1 петлю = 64 п. 

Повторять ряды 1-4 еще четырнадцать (19) раз = 120 (140) петель. 

 

 

Формирование капюшона укороченными рядами 
 

Шарф-капюшон формируется укороченными рядами, которые вяжутся спицами с использованием 

оборотной петли: 

1.Провязать нужное количество петель 

2.оставить нить за работой и снять следующую петлю на правую спицу 

3.Перевести нить на правую сторону, петлю вернуть на левую спицу 

4.Повернуть работу, подтянуть обвивающую нить 

5.Вязать укороченный ряд 



 

 

Последовательность вязания капюшона 

1-й укороченный ряд: (лиц. сторона): снять 1 лиц. петлю (нить за работой), *2 лиц, 2 изн. 

Повторять от * 8 (1) раз, обернуть петлю и повернуть работу. 

2-й укороченный ряд: (изнаночная сторона): *2 лиц, 2 изн, повторить от" 4 (5) раз, 2 лиц, обернуть 

петлю и повернуть работу. 

3-й укороченный ряд: *2 изн, 2 лиц, повторять от * до 2 петель перед обернутой петлей, 2 изн. 

Провязать вместе лицевой обернутую петлю с нитью, которая ее обвивает, 1 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 

изн, обернуть петлю и повернуть работу. 

4-й укороченный ряд: "2 лиц, 2 изн, повторять от" до 2 петель перед обернутой петлей, 2 лиц.  

Провязать вместе изнаночной обернутую петлю с нитью, которая ее обвивает.1 изн, 2 лиц, 

обернуть петлю и повернуть работу. 

Повторять укороченные ряды 3 и 4 еще три (четыре) раза.  

Затем повторить укороченный ряд 3 еще один раз. 

5-й укороченный ряд (изнаночная сторона): *2 лиц, 2 изн, повторять от* до 2 петель перед 

обернутой петлей, 2 лиц. Провязать вместе изнаночной обернутую петлю с нитью, которая ее 

обвивает. 2 изн. 



6-й укороченный ряд (лицевая сторона); снять1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 изн, 

повторять от * до обернутой петли. Провязать вместе лицевой обернутую петлю с нитью, которая 

ее обвивает.1 лиц, 2 изн, обернуть петлю и повернуть работу. 

7-й укороченный ряд: *2 лиц, 2 изн, повторять от * до последней петли, 1 изн 

Повторять короткие ряды 6 и 7 еще четыре (пять) раз. 

Следующий ряд (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2лиц, З изн. 

Повторять от * до обернутой петли. Провязать вместе лицевой обернутую петлю с нитью, которая 

ее обвивает. 1лиц, М, изн, 2лиц до последней петли, лиц. 

Следующий ряд (изнаночная сторона}: снять 1 лицевую петлю, нить перед работой, *2 изн, 2 лиц, 

повторять от * до последних 3 петель. Во время вязания переснимите маркер. 3 изн. 

8-й укороченный ряд (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 изн, 

повторять от * до 2 петель перед маркером, обернуть петлю и повернуть работу. 

9-й укороченный ряд (изнаночная сторона): *2 лиц, 2 изн. Повторять от *до последней петли, 1 

изн.  

10-й укороченный ряд (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 изн. 

Повторять от* до 4 петель перед обернутой петлей, обернуть петлю и повернуть работу. 

Повторять короткие ряды 9 и 10 еще три (4) раза. 

11-й укороченный ряд (изнаночная сторона): *2 лиц, 2 изн, повторять от*до последних 5 петель, 2 
лиц, обернуть петлю и повернуть работу. 

12-й укороченный ряд (лицевая сторона): *2 изн, 2 лиц, повторять от * до 10 петель перед 
обернутой петлей, 2 изн, обернуть петлю и повернуть работу. 

13-й укороченный ряд: *2 лиц, 2 изн, повторять от * до 6 петель перед обернутой петлей, 2 лиц, 
обернуть петлю и повернуть работу. 

Повторять укороченные ряды 12 и 13 еще три (4) раза. 

 Затем повторить укороченный ряд 12 еще один раз. 

14-й укороченный ряд (изнаночная сторона): *2 лиц, 2 изн, повторять от * до последней петли, 
провязывая изнаночной все обернутые петли вместе с нитью, которая их обвивает, 1 изн. 

Следующий ряд (лицевая сторона): снять1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 изн, 
повторять от * до последних 3 петель. Провязывать все обернутые петли вместе лицевой с петлей, 
которая их обвивает. Во время работы переснимите маркер, 3 лиц. 

 

 

 



Как выполнить убавление петель 

Далее шарф-капюшон сужают до первоначального количества петель, петли убавляют 
провязыванием 2 лицевых или 2 изнаночных петель спицами с наклоном влево или вправо. 

Для убавления 2-х лицевых петель с наклоном вправо рабочую спицу вводят по направлению 
слева направо в две петли на левой спице одновременно. Затем провязывают лицевой две петли 
одновременно. 
 
Чтобы убавить 2 лицевые петли с наклоном влево, первую петлю снимают 
на правую спицу, вторую петлю провязывают и протягивают через снятую петлю. 
 
 

 
 
 
 
 



Для убавления 2 изнаночных петель с наклоном вправо рабочую спицу вводят по направлению 
слева направо в две петли на левой спице одновременно. Затем провязывают изнаночной две 
петли одновременно. 
 
Для убавления 2 изнаночных петель с наклоном влево, первую петлю снимают на правую спицу, 
вторую петлю провязывают и набрасывают на снятую петлю. 
 

 
 

Последовательность убавления петель в капюшоне 

Установочный ряд (изнаночная сторона}; снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2 изн, 2 лиц. 

Повторять от * до 4 петель перед маркером, 2 изн, 1 лиц, поместить маркер, 1 лиц, удалить 

старый маркер, *2 изн, 2 лиц, повторять от ** до последних 3 петель, 3 изн. 

1-й ряд с убавлением петель (лицевая сторона): снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2лиц, З 

изн. Повторять от * до 3 петель перед маркером, 1лиц. 2 петли вместе изнаночной с наклоном 

вправо. Поместить маркер, 1изн, *2лиц, 2изн, повторять от ** до последних 3 петель, 3 лиц. 



2-й ряд с убавлением петель (изнаночная сторона): снять 1 лицевую петлю, нить перед работой, 

*2 изн, 2 лиц. Повторять от * до 3 пет перед маркером, 2 изн, 1 лиц. Поместить маркер, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево. **2 лиц, 2 изн. Повторять от ** до последней петли, 1 изн. 

3-й ряд с убавлением петель (лицевая сторона); снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 

изн, повторять от * до 5 петель перед маркером, 2 лиц, 1 изн, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, ПМ, 1 изн, *2лиц, 2 изн. Повторять от ** до последних 3 петель, 3 лиц. 

4-й ряд с убавлением петель (изнаночная сторона): снять 1 лицевую петлю, нить перед работой, 

*2 изн, 2 лиц. Повторять от * до 3 петель перед маркером. 2 изн, 1 лиц, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево, 2 лиц. **2 изн, 2 лиц. Повторять от ** до последних 3 петель, 3 изн. 

Повторить ряды убавок 1-4 еще 14 (19) раз. 

 Удалить маркер в последнем ряду.  

После убавлений должно остаться 60 петель: 

 

Левая половина шарфа 

1-й ряд (лицевая сторона); снять 1 лицевую петлю, нить за работой, *2 лиц, 2 

изн. Повторять от * до последних 3 петель, 3 лиц. 

2-й ряд (изнаночная сторона): снять лицевую петлю, нить перед работой, *2 изн, 2 лиц. Повторять 

от * до последних 3 петель, 3 изн. 

Повторять ряды 1 и 2, пока высота шарфа не достигнет 71 см от последнего ряда убавлений. 

Закончить изнаночным рядом. 

 
 


